Hogyan valtozik a gépkocsi motorjanak a teljesitménye, ha a vezetd noveli a fordulatszamot?
a) A motor teljesitménye a fordulatszam emelkedésével elészor csokken, majd néni kezd.
b) A motor teljesitménye a fordulatszam emelkedésével fokozatosan né.

c) A motor teliesitménye a fordulatszam emelkedésével egy darabig né, majd egy bizonyos fordulatszam elérése utan csokkenni kezd.

Az abra alapjan allapitsa meg, hogy mekkora fordulatszamon legnagyobb a motor nyomatéka!

e
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Mi a motorfordulatszam?
a) A forgattyus tengely percenkeénti teljes korbefordulasanak a szama.
b) A motorban a dugattytk teljes munkafolyamatanak az ideje.
c) A motor egy dugattyljanak a szivoltem alatt megtett ideje.
Mit neveziink a motor teljesitményének?
a) A motor fordulatszamanak és forgatonyomatékanak a hanyadosat.

b) A motor fordulatszamanak és forgatényomatékanak a szorzatat.
¢) A motor fordulatszdmanak és forgatonyomatékanak az dsszegét.
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Az abra alapjan allapitsa meg, hogy mekkora fordulatszamon a legnagyobb a motor teljesitménye!

a) 2200/min fordulatszamon.
b)  1400/min fordulatszamon.
¢)  1500/min fordulatszamon.

Az abra alapjan allapitsa meg, hogy 2100/min fordulaton mekkora a motor forgatonyomatéka!

a) 900 Nm.
b) 700 Nm.
c) 800 Nm.

Az abra alapjan allapitsa meg, hogy melyik fordulatszamon legalacsonyabb a motor fajlagos fogyasztasa,
mekkora ez az érték!

a) 2200/min fordulatszamon 210 g/kWh.

b)  1800/min fordulatszdmon 200 g/kWh.

c) 1500/min fordulatszamon 195 g/kWh.

Mi a gépkocsi tiizel6anyag-atlagfogyasztasa?

a) Afelhasznalt gazolaj, illetve benzin mennyiségének 100 km Utra esé része.

b) A gépkocsi altal egy év alatt elfogyasztott tlizeldanyag-mennyiségének az egy tizenketted része.
c) A gépkocsi izemeltetésének a koltsége egy oréra vetitve.

Van-e valamilyen dsszefiiggés a gépkocsi karbantartasa és a gazdasagos vezetés kozott?

a) lgen, a karbantartas fontos eléfeltétele a gazdasagos vezetésnek.
b) Nincs, a mindenkori fogyasztast csak a sofér vezetési stilusa tudja befolyasolni.

Befolyasolja-e a motor tiizeldanyag-fogyasztasat a tehergépkocsi miiszaki allapota?
a) Igen, nagymértékben.

b) Csak elméletileg, mert lizem kdzben nem kimutathaté a fogyasztasvaltozas nagysaga.
c) Nem, csak a menetbiztonsagot.

Teljesitmény (kW)

Fajlagos fogyasztas

(9/kWh)
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Melyik fosszilis az alabbi tiizeléanyagok koziil?

a) Agazolaj.
b) A bioetanol.
c) Angvényiolaj.

Melyik tekinthet6 alternativ gaznemdi tiizeléanyagnak az alabbiak koziil?

a) Abiodizel.

b)  Ahidrogén.

c) Abiomassza.

Melyik gaznemii az alabbi tiizel6anyagok koziil?

a) Ahasadoéanyag.

b) Abenzin.

c) Afoldgaz.

Minek alapjan torténik a bels6égésii motorok Euro-osztalyba (Euro 0, ..., Euro 5) sorolasa az alabbiak kéziil?
a) A motorteljesitmény alapjan.

b) Kdrnyezetvédelmi szempontok (karosanyag-kibocsatas) alapjan.

c) Afajlagos tlizeldanyag-fogyasztas alapjan.

Melyik Euro-szabvany utan valt elkeriilhetetlenné a kipufogdgazok utankezelése a hatarértékek drasztikus csokkentése miatt?
a) Az Euro 2 osztaly utan.

b) Az Euro 3 osztaly utan.

c) Az Euro 4 osztaly utan.

Melyik folyadékot nevezziik AdBlue-nak?

a) Akarbamid vizes oldatat, amelyet a kipufogdgazhoz adagolnak, hogy kevesebb karos anyag keletkezzen.

b) A motor tisztitasara szolgald specialis moso folyadékot.
c) Aztahitdrendszerbe toltott specialis folyadékot, amely javitja a berendezés hdleadd képességét.
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Melyik az a kornyezetvédelmi osztaly, amelynek a kovetelményeit csak a kipufogdgazok kiilsé utankezelésével tudjak teljesiteni?

a) Euro3.
b) Euro4.
c) Eurob5.

Milyen adalékanyagot hasznalnak a karos anyagok kevéshé artalmas kipufogdgazokka atalakitasahoz az Euro 5 kornyezetvédelmi kategoriaju dizeliizem(i gépkocsiknal?

a) Amméniat, amelyet nem vegytiszta allapotban adagolnak a kipufogdégazokhoz, hanem a karbamid 32,5 %-os vizes oldataként.

b) Kénsavat, melyet nem vegytiszta allapotban adagolnak a kipufogdgazokhoz, hanem 25 %-os vizes oldataként.

c) Hidrogénkloridot (s6savat), melyet nem vegytiszta allapotban adagolnak a kipufogdgazokhoz, hanem a 10 %-os vizes oldataként.

Hogyan hatarozzak meg a gépkocsi motorjara jellemzé fajlagos tiizeléanyag-fogyasztast?

a) A motort maximalis fordulatszamon egy 6ran at miikodtetik.
b) Motordiagnosztikai mérésekkel.
c) Akdzuti forgalomban mért atlagfogyasztas alapjan.

Melyik allitas igaz a hibridhajtasra az alabbiak koziil?

a) Ahibridhajtas legalabb két kiilénbdzé meghajtasi méd, pl. belséégésli motor és elektromotor kombinacidjat jelenti.

b) A hibridhajtas a kétéltl jarmivek szokvanyos meghajtasara utal.

c) Ahibridhajtas kétféle gazzal, pl. biogazzal és hidrogénnel torténé meghajtast jelent.

Miért nem vontathatd nagyobb tavolsagra a legtobb tehergépkocsi, ha a kardantengelyét el6zetesen nem katik ki?
a) Mert a kenés hidnya miatt a sebességvaltdmi meghibasodik.

b) Mert a kenés hidnya miatt a motor tonkremegy.

c) Mertakenés hianya miatt a differencialmi ténkremegy.

Miért elényos az Euro 5 osztalynal az AdBlue-folyadék hasznalata?

a) Csokkenti a kipufogogazok kornyezetkarositd hatasat és gazdasagosabba teszi a gépkocsi lizemeltetését.

b) Megsziinteti a nitrogén-oxidok és a vizgdz keletkezését.
c) Javitja a motor kopogastlirését.
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Mire szolgal az SCR-katalizator az Euro 5 kdrnyezetvédelmi kategoriaju dizeliizemii gépkocsiknal?
a) A gazolaj kopogastiirésének a novelését célzd adalékanyag hozzaadasara.

b) Akipufogogaz karos anyagainak kevésbé artalmas gazokka valo alakitasa.

¢) A parafinkivalas megakadalyozasara és a kipufogdgazok szénmonoxid mennyiségégnek a novelésére.
Hol nagyobb a motor teljesitménye az alabbiak koziil altalaban?

a) Alegalacsonyabb fordulatszam kozelében.

b) Akozepes fordulatszam-tartomany also6 értékénél.

c) Akodzepes fordulatszam-tartomany felsd értékénél.

Melyik sebességi fokozatban célszerii kozlekedni hosszu, tartés emelkedén, ahol a folyamatos haladast semmi nem akadalyozza?

a) Abban a sebességi fokozatban, amelyik a lehetd legalacsonyabb fordulatszam tartasat teszi lehetéve.
b) Abban a sebességi fokozatban, amelyik a kézepes fordulatszam-tartomany felsé értékénél biztositja a motor jarasat.

Melyik esetben teljes a motor terhelése?

a) Ha teljesen benyomja a gazpedalt, és igy teljes toltést ad a hengerek szamara.

b) Haa gépkocsi teherbirasat a lehetd legnagyobb mértékig hasznalja ki.

c) Ha félig terhelt gépkocsival meredek emelkeddn felfelé halad.

Melyik a leggazdasagosabb iizemeltetési méd a modern dizelmotorok esetében?

a) Ha finoman addig nyomja a gazpedalt, amig a motor fordulatszama a névleges fordulatszam kb. egyharmadat (kb. 800/min) eléri.

b) Ha gyorsitasnal 80-90 %-ban lenyomva tartja a gazpedalt és a motor fordulatszama a névleges fordulatszam kb. 50-60 %-anal (kb. 1000-1100/min) van.
c) Hakis gazadagolassal a névleges fordulatszam értékénél (kb. 2300/min) lizemelteti a motort.

Hol célszerii kihasznalni a tehergépkocsi legnagyobb motorteljesitményét?

a) Kis forgalmu Utszakaszon j6 Ut és latasi viszonyok koz6tt, hogy a motor fajlagos tlizeldanyag-fogyasztasa és az atlagfogyasztas is kedvezd legyen.

b) Ahol az id6tényezdnek fontosabb szerepe van, mint a legkedvez6bb fogyasztasnak (el6zés, gyorsitdsavrél nagy forgalmi autopalyaba vald becsatlakozaskor stb.).
c) Autopalyan valo haladasnal, hogy a személygépkocsik altal diktalt gyors litemet tartani tudja.
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Mi a tengelykapcsolo feladata a gépkocsin az alabbiak koziil?

a) Oldhaté kapcsolatot teremt a sebességvalté és a hajtott kerekek kdzott.
b) Oldhaté kapcsolatot teremt a motor és a sebességvaltomii kozott.
c) Valtoztatja a motor és a hajtott kerekek kdzotti attételt.

Melyik Euro-szabvany esetében volt utoljara lehetéség arra, hogy a kipufogogaz visszavezetésével mérsékeljék a motor karos anyag kibocsatasat?

a) Az Euro 3 osztalynal.
b) Az Euro 4 osztalynal.
c) Az Euro 5 osztalynal.

Mi a sebességkorlatozo berendezés feladata?

a) Az, hogy a gépkocsi a vezetd altal elére megadott haladasi sebességet tartani igyekezzék.

b) Az, hogy a gépkocsi haladasi sebessége az elbre beallitott értéket ne haladhassa meg.

c) Az hogy a gépkocsi hegymenetben ne lassuljon le és lejtén ne gyorsuljon fel.

Melyik alkatrész tisztantartasa befolyasolja leginkabb a jarmii tiizel6anyag-fogyasztasat az alabbiak koziil?
a) Alevegbszirde.

b) Az olajsziiréé.

c) A szlré-toltépalacke.

Télen havas, jeges Utszakaszra torténé rahajtas elétt kell-e a gumiabroncsokban 1évé levegényomast csokkenteni?

a) lgen.
b) Csak akkor, ha radial gumikkal kozlekedik.
c) Nem.

Befolyasolja-e a haladas biztonsagat, ha a gumiabroncsban a levegényomas az eldirtnal Iényegesen alacsonyabb?

a) Igen, hatranyosan, mert az oldaler6k hatasara a kerék hajlamosabb lesz a kuszasra.
b) Igen, a kerék és a talaj kapcsolata jobb és biztonsagosabb lesz.
c) Nem, ez a haladas biztonsagara nincs semmilyen hatassal.
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Valaszolja meg az abra segitségével, hogy hogyan valtozik a jarmii tiizel6anyag-fogyasztasa, ha a
gumiabroncsokban a levegényomas az eldirt értéknél kb. 10 %-kal alacsonyabb.

a) Kb. 2 %-kal emelkedik.
b) Kb. 1 %-kal csdkken.

c) Nem valtozik.

Hosszabb Ut soran - a folyamatos, eréltetett terheléstél - a felmelegedett gumikban a levegényomas

Tluzel6éanyag-tobbletfogyasztas
%-ban
N
| \

emelkedik. Vissza kell-e allitani a guminyomast a gyarilag eldirt értékre? 04

a) Igen. -2 T T T T T T

b) Csak akkor, ha nagy sebességgel kozlekedik. 120 1o 100 90 0 60

c) Nem. Gumiabroncs levego-nyomasa az eloirttol valo eltérés %-aban

Melyik fajta ellenallas lekiizdése igényli a legtobb energiat a tehergépkocsi 40 km/h sebességii egyenes vonalu egyenletes haladasakor?

a) Alégellenallas.
b) A gyorsitasi ellenallas.
c) Agordulési ellenallas.

Melyik befolyasolja az emelkedési ellenallas nagysagat az alabbi tényezék koziil?

a) Az aszfalt mingsége.

b) Az emelkedd meredeksége.

c) Ajarm{ sebessége.

Milyen iranyu erék hatnak a kanyar ivében haladé tehergépkocsira?

a) Csak a haladasi iranyban haté (un. palyairanyu) erok.

b) Csak az oldaliranyban hat6 erék.

¢) Mind a (pillanatnyi) haladasi iranyban haté, mind pedig oldaliranyu erdk.

A kerék altal a talajra atvihetd erdk...

a) azonos kerékterhelés és utviszonyok mellett — minden iranyban megkézelitleg egyenlék.

b) azonos kerékterhelés és Utviszonyok esetén — a haladasi iranyban Iényegesen nagyobbak, mint oldaliranyban.
c) azonos kerékterhelés és Utviszonyok esetén — oldaliranyban lényegesen nagyobbak, mint a haladas iranyaban.




. Fékezéskor valtozik-e a tehergépkocsi dinamikus tengelyterhelése?

a) lgen, az elsé tengely dinamikus terhelése megné a hatsoé tengely dinamikus terhelése csdkken.
b) Igen, a hatsé tengely dinamikus terhelése megnd az elsé tengely dinamikus terhelése csokken.
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c) Nem.

Ha a tehergépkocsi hatso kerekei alléra fékezédnek (blokkolnak), akkor...
a) ajarmi kormanyozhatatlanna valik.

b) ajarmi hatulja oldaliranyd erék hatasara konnyen kitérhet (oldalfarolas).
c) alehetd leghatasosabb fékezést alkalmazta a jarmlivezetd.

Fékezéskor mi a gépkocsi fékutja?

a) A fékpedal benyomasatol a jarmi megallasaig megtett ut.

b) Az akadaly észlelésétdl a jarmi megallasaig megtett Ut.

c) Az akadaly észlelésétél a fékpedal érintéséig eltelt id6 alatt megtett Ut.
Mekkora kovetési tavolsagot célszerii tartani tehergépkocsival autépalyan?
a) Egy kocsihossznyit.

b) Amekkora tavolsagot a jarmii 1 s alatt megtesz.

c) Amekkora tavolsagot a jarm( 2 s alatt megtesz.

Melyik biztonsagi berendezés roviditése az ESP az alabbiak koziil?

a) Az elektronikus stabilizalé programé.

b) Akiporgésgatlo berendezésé.

c) Az automatikus blokkolasgatlo berendezésé.

Mi a feladata a savtartd asszisztensnek (SPA)?

a) A geépkocsine valthasson forgalmi savot iranyjelzés nélkdil.

b) A gépkocsi vezetdjét figyelmeztesse a vezetési sziinet megkezdésére.
c) A geépkocsi vezettjéta vezet6lilés vibralasaval figyelmeztesse a savelhagyas veszélyére.
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Mire szolgal a fékasszisztens (BAS)?

a) Abiztonsag névelése érdekében fékezéskor mindig a maximalisra ndveli a fékerdt.

b) A fékpedal benyomasanak a sebességébdl kovetkeztet a vészfékezés igényére, és automatikusan megndveli a fékerét.
c¢) Ugy ndveli a fékezényomast, ahogy a gépkocsivezetd fokozza a pedal benyomasat.

A kornyezetvédelmi vizsgalaton megfelelt gépkocsi igazoldlapja ...

a) hatosagi engedélynek mindsiil, ennek hianyaban a jarmii nem vehet részt a kézUti forgalomban.
b) nem mindsiil hatdsagi engedélynek, igy ennek hianya nem befolyasolja a kozuti forgalomban valo részvételét.

Mi a retarder szerepe a nagy 6ssztomegti tehergépkocsikon?

a) Ha a légtartaly nyomasa valamijen hiba miatt csdkken, a gépkocsit 6nmiikddéen befékezi.

b) Erbteljes fékezéskor az lizemi fék fékhatasat noveli.

c) A geépkocsi tartds fékezése (pl. hosszabb lejtén lefelé haladva); ezaltal az lizemifék-berendezés kimélhets.
Hogyan miikddtethetd a kipufogo6fék?

a) Minden gépkocsitipusnal kézi kapcsolassal, mechanikusan.

b) Minden gépkocsitipusnal labkapcsolassal, mechanikusan.

c) Kézivagy labkapcsolassal, pneumatikus vezérléssel.

Ha a blokkolasgatlé hibatlanul miikodik, akkor a miiszerfalon lévé ellenérzélampa ...

a) menet kdzben vords fénnyel vilagit.

b) elindulas utan (kb. 7 km/h sebességnél) kialszik.

c) fékezés kdzben vords fénnyel vildgit.

Mi a kiporgésgatlé (ASR) feladata a gépkocsin?

a) Megakadalyozza a jarm(i hajtott kerekeinek a kipdrgését, ha a vonoerd a szlikséges mértéket tullépné.

b) Megakadalyozza a jarm{ Osszes — hajtott és nem hajtott — kerekének kipdrgését.
¢) Megakadalyozza a jarm{i nem hajtott, szabadonfuté kerekeinek tulporgését, megcsuszasat.
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Az alabbi tényezok koziil melyik befolyasolja a gyorsitasi ellenallas nagysagat?

a)
b)
0)

Milyen iranyu er6k Iépnek fol a kerék és a talaj kozott, a tehergépkocsi egyenes vonalu haladasa kozben torténé gordiilé fékezéskor?

a)
b)
0)

Mit neveziink tapadasi kornek az autos fizikaban?

a)
b)
0)

A jarm( haladasi sebessége a mandver el6tt.
Az a sebesség, amelyre a vezetd fel kivanja a jarmUvet gyorsitani.
A jarm( tdmege.

A haladas iranyaban hato (Un. palyairanyu) erdk.
Oldaliranyba hato erok.
Mind palyairanyu, mind oldalirany erék fellépnek.

A kanyarban halad6 gépkocsi kerekei altal az Uttesten hagyott guminyomokat.
A kerék és a talaj érintkezési kozéppontjabdl kiindukva a minden iranyban meghuzott legnagyobb tapadéerd vektorok végeit (,nyilhegyeit") dsszekotd folytonos vonalat.
Az olyan sugar( ivet, amelyen a gépkocsi a megengedett legnagyobb sebesség tartasa mellett is képes sodrdédas-mentesen haladni.

Fékezéskor a gépkocsi els6 tengelyén a terhelésnoévekedés ...

a)
b)
0)

az alkalmazott fékerd nagysagatol figgetlen.
a lassulas mértékének ndvekedésével aranyosan csokken.
a lassulas mértékének ndvekedésével aranyosan né.

Fékezéskor mi a vezetd reakcidideje?

a)
b)
0)

A fékpedal lenyomasatol a jarmli megallitasaig eltelt idé.
Az akadaly észlelésétdl a jarmii megallitasaig eltelt idd.
Az akadaly észlelésétdl a fékpedal érintéseéig eltelt idd.

Mekkora az ajanlott kdvetési tavolsag lakott teriileten kiviil a tehergépkocsi kilométerérajarol leolvasott sebesség alapjan?

a)
b)
0)

Feleannyi méter, mint amekkora sebességet a mlszer km/h-ban mutat.
Kétszer annyi méter, mint amekkora sebességet a mliszer km/h-ban mutat.
Pontosan annyi méter, mint amekkora sebességet a miiszer km/h-ban mutat.
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Melyik biztonsagi berendezés roviditése az alabbiak koziil az ASR?

a) Az automatikus blokkolasgatlo berendezésé.
b) Az elektronikus stabilizalé programé.
c) Akipbrgésgatlo berendezésé.

Mit jelez a DBL optikai kijelzdje a hangjelzéssel egyidejiileg a megengedett legnagyobb sebesség tillépése esetén?

a) Azt hogy a tartdsfék-korlatozé mikddésbe I1épett, igy a gépkocsivezetdnek izemi fékezéssel mar nem kell kézbeavatkoznia.
b) Azt, hogy a motor fordulatszama a megengedett legnagyobb mértéket meghaladta, a gépkocsivezetdnek magasabb sebességfokozatba kell kapcsolnia.
c) Azt hogy a tartdsfék-korlatozé mar miikodik, de most a gépkocsivezetének lizemi fékezéssel is be kell avatkoznia.

Mire szolgal a kovetési tavolsag-szabalyzé tempomat?

a) A geépkocsit automatikusan lelassitja, ha az elétte halado jarmiivet tilzottan megkozelitette.

b) A gépkocsi vezetdjét hangjelzéssel figyelmezteti, ha az el6tte haladd jarmivet tilzottan megkozelitette.

c) Nem engedélyezi a savvaltast, ha a visszapillanto tikor holtterében masik jarmii tartozkodik.

A katalizatorral ellatott gépkocsi motorja ...

a) akornyezetet kevésbé szennyezi, mint a katalizator nélkdili.

b) jéval nagyobb teljesitményt nyuijt, mint a katalizator nélkdili.

c) joval hosszabb élettartam, mint a katalizator nélkdili.

Hogyan fejti ki fékezé hatasat a motor motorfékiizemben?

a) A motor belsd ellenéllasa réveén.

b) A motor megndvekedett szivohatasa révén.

c) Aszivdeso lezarasa és a gyujtas kikapcsolasa révén.

Ha a gépkocsivezeto a kipufogoféket menet kozben miikodteti, akkor a motorba tiizel6anyag ...

a) nemjut.

b) csak az Uresjarati fordulatszamnak megfelelé6 mennyiségben jut.
c) csak a motor fordulatszamanak megfelelé mennyiségben jut.



66.

67.

68.

69.

70.

71.

Mi a feladata a blokkolasgatlé (ABS) berendezésnek?

a) Atengelyterhelés nagysagatol fliggéen szabalyozza a féker6t.
b) Akerék és a talaj kozott tapadderd nagysagatdl fliggéen szabalyozza a fékerét.
c) Hirtelen gazadaskor megakadalyozza a hajtott kerekek megcsUszasat, kiporgését.

Mirdl ismerheto fel fékezés kdzben, hogy a kétkords hidraulikus fékberendezés egyik fékkore nem miikodik?

a) Arrdl, hogy a fékpedal Utja nagyobb, a fékit pedig hosszabb.
b) Arrdl, hogy a fékpedal itkdzésig benyomhato, a fékit pedig négyszeresére né.
c) Arrdl, hogy a fékpedal ellenallasa csekély, a fékut pedig haromszorosara né.

A motor forgatonyomatéka ...

a) afordulatszam emelkedésével folyamatosan né.

b) afordulatszam emelkedésével egy darabig né, majd bizonyos fordulatszamtdl folfelé csokken.
c) afordulatszam fiiggvényében nem valtozik.

On 4. sebességfokozatban kozlekedik 1380/min fordulatszammal. Mennyi tiizel6anyagot fogyaszt a gépkocsi motorja?

a) 13 litert
b) 18 litert
c) 25litert

Mit jelent a motor teljes terhelése?

a) Ha teljesen benyomjuk a gazpedalt, igy teljes toltést biztositva a hengerek szamara.
b) Ha a gépkocsi teherbiraséat a lehetd legnagyobb mértékben kihasznaljuk.

c) Ha félig terhelt gépkocsival meredek emelkeddn felfelé haladunk.

Melyik a leggazdasagosabb iizemeltetési méd a mai dizelmotorok esetében?

a) Haalig nyomjuk a gazpedalt és a motor fordulatszdma a névleges fordulatszam kb. egyharmadéanal (kb.800/min) van.

Tizel6anyag-fogyasztas [I/100 km]

6. fokozat

Fordulatszam
[1/min]

770 965 1380

b) Ha 80-90%-ban benyomva tartjuk a gazpedalt és a motor fordulatszama a névleges fordulatszdm kb.50-60 %-anél (kb. 1000-1100 /min) van.

¢) Hakis gazadagolassal a névleges fordulatszam értékénél (kb.2300 /min) lizemeltetjiik a motort.



72,

73.

74.

75.

76.

7.

Valaszolja meg az abra segitségével, hogy hogyan valtozik a jarmii tiizeléanyag-fogyasztasa, ha a

]
gumiabroncsokban a levegényomas az eldirt értéknek csak kb. 60 %-a? 2 8
g -~
a) Kb. 4 %-kal emelkedik. 9 6 //
b) Kb. 1 %-kal csokken. g . yrd
Qg 4
C) Kb. 6 %-kal emelkedik. g2 il
2 o] —
Melyik tekinthet6 alternativ gaziizemii tiizel6anyagnak az alabbiak koziil? 2 . 1 /
@ 4
3
a) A biodizel. | '
. . = I I I | | |
E)) ﬁ E:g;?g:;‘z'a 120 110 100 90 70 60

Gumiabroncs leveg6-nyomasa az eldirttol valo eltérés %-aban

A reakcioid6 alatt megtett ut kozelitd kiszamitasara tanult képlet alkalmazésaval hatarozza meg a jarmii altal
hozzavetdlegesen megtett utat 60 km/h sebességnél 1 masodperc alatt!

a)
b)
°)

25 méter
18 méter
36 méter

Egy jo képességii gépkocsivezetd reakcidideje...

a)
b)
0)

Az autos fizikaban mit neveziink tapadasi kornek?

a)
b)
0)

Sik feliileten az autobusz tomegének koriilbeliil...

a)
b)
¢)

0,1-0,2s.
0,5-0,7s.
1,1-13s.

A kanyarban haladé gépkocsi kerekei altal az uttesten hagyott guminyomokat.
A kerék és a talaj érintkezési kdzéppontjabdl kiindulva a minden irdnyban meghuzott tapaddéerdk végeit (nyilhegyeit) dsszekotd folytonos vonalat.
Az olyan sugar( ivet, amelyen a gépkocsi a megengedett legnagyobb sebesség tartasa mellett is sodrodas-mentesen képes haladni.

1/3 része a hatso, mig 2/3 része az els6 tengelyére esik.
1/3 része az els@, mig 2/3 része a hatso tengelyére esik.
1/2 része az els6, mig 1/2 része a hatso tengelyére esik



78. Az abra alapjan allapitsa meg, hogy mekkora motorfordulatszamon a legalacsonyabb a fajlagos tiizel6anyag-fogyasztas?

79.

80.

81.

a) 1000/min. fordulatszdmon
b)  1500/min. fordulatszamon
¢)  1800/min. fordulatszamon

Az alabbiak koziil altalaban hol nagyobb a motor teljesitménye?

a) Alegalacsonyabb fordulatszam kozelében.
b) Akdzepes fordulatszam-tartomany also értékeinél.
c) Akdzepes fordulatszam-tartomany felsd értékeinél.

Az abra alapjan allapitsa meg, hogy mekkora a motor nyomatéka 2000/min fordulatszamon!

a) Kb.930 Nm
b) Kb. 1000 Nm
¢) Kb. 1020 Nm

Az alabbiak koziil hol célszerii kihasznalni a motor maximalis teljesitményét?

a) Tartds lejtdn (lefelé) haladva.
b) Tartés emelkeddn (felfelé) haladva.
c) Autopélyan egyenletes haladaskor.
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. Altalaban, hogyan célszer(i a jarmiivet felgyorsitani?

a) Finom, 6vatos gazpedal-benyoméssal a megengedett legnagyobb motorfordulatszam kb. egyharmadaig gyorsitunk, majd magasabb sebességi fokozatba kapcsolunk.
b) A gazpedalt mindig padléig benyomva a megengedett legnagyobb motorfordulatszamig gyorsitunk, majd magasabb sebességfokozatba kapcsolunk.
c) A gazpedalt hatarozottan, de nem feltétleniil padlig benyomva a gazdasagos fordulatszam-tartomany felsé hatara kdzeléig gyorsitunk, majd sebességet valtunk.

. Milyen folyadékot neveziink AdBlue-nak?

a) Akarbamid vizes oldatat, amelyet a kipufogdgazhoz adagolnak, hogy kevésbé karos gazok keletkezzenek.
b) Specidlis nyari szélvédémoso folyadékot.

c) Korszer(i fagyallé hiitéfolyadékot.

. A motor teljesitménye a motor fordulatszamanak és a forgatonyomatékanak a ...

a) hanyadosa.

b) szorzata.
c) 0Osszege.

. Az alabbiak koziil altalaban hol van a motor optimalis fordulatszam-tartomanya?

a) Akdzepes fordulatszam-tartomanyon belll.
b) A még lehetséges legalacsonyabb fordulatszam értékénél (ahol a motor még nem rangat).
c) A megengedett legnagyobb fordulatszam kézelében.

. Az alabbi tényez6k koziil melyik nem befolyasolja az emelkedési ellenallas nagysagat?
a) Ajarmi sebessége.

b) Azjarmi témege.

c) A gumiabroncs levegényomasa

. Autépalyan legalabb mekkora kovetési tavolsagot célszerii tartani a jarmiivel?
a) Egy kocsihossznyit.

b) Amennyi utat a jarm{ 1 s alatt megtesz.

c) Amennyi utat a jarmi 2 s alatt megtesz.

. Ha a jarmiivel fékeziink, akkor...

a) azelsd tengely dinamikus terhelése megné.

b) az hatsé tengely dinamikus terhelése megné.
c) azelsd tengely dinamikus terhelése csokken.




89.

90.

91.

92.

93.

9.

95.

Mi a reakcioid6 fékezéskor?

a)
b)
0)

Az akadaly észlelésétdl az autdbusz megallasaig eltelt idd.
Az akadaly észlelésétdl a fékpedal érintéséig eltelt idd.
A fékpedal lenyomasatol az autobusz megallasaig eltelt id6.

Az alabbiak koziil melyik alhtas lehet igaz a hibridhajtasra?

a)
b)
c)

A hibridhajtas legalabb két kiilonbdzé meghajtasi mod, pl. belsé égésii motor és elektromos kombinaciojat jelenti.
A hibridhajtas a kétéltii jarmivek szokvanyos meghajtasara utal.
A hibridhajtas kétféle gazzal, pl. biogazzal és hidrogénnel térténé meghajtast jelent.

Hogyan célszerii elindulni a parkoléb6l hosszabb varakozas utan?

a)
b)
°)

Gyorsitaskor el@szér kertilni kell a motor teljes terhelését, mert a dugattyd hamarabb felmelegszik, mint a hengerpersely, és ez a dugatty(n beragddasokat okozhat.
Mindig nagy motorterheléssel kell gyorsitani a gazdasagos fordulatszam-tartomany felsé hataraig.
Padléig nyomott gazpedallal elészor allo helyben bemelegitjilk a motort, majd kis gazadagolassal gyorsitunk a névleges fordulatszam kb. egyharmadaig felkapcsolas el6tt.

Kanyar ivében haladva milyen iranyu er6k hatnak a gépkocsira?

a)
b)
°)

A haladas iranyaban hato (Un. palyairanyu) erék.
Oldaliranyban haté erék.
Mind (pillanatnyi) haladas iranyaban hat6, mind pedig az oldaliranyd erdk.

Az alabbiak koziil melyik alkatrész tisztan tartasa befolyasolja leginkabb a jarmii tiizel6anyag-fogyasztasat?

a)
b)
c)

Az olajsz(iréé.
A leveg@szirgé.
A szlré-téltépalacke.

Vélassza ki a helyes allitast az alabbiak koziil!

a)
b)
c)

A teljesen felt6ltott levegbtartaly nyomasesése kikapcsolt motor esetén 10 perc alatt nem lehet tobb, mint 0,3 bar.
A fékpedal egyszeri, telies benyomasakor és nyomva tartasakor - a motor allé helyzetében - a nyomasesés 3 perc elteltével sem haladhatja meg a 0,3 bar értéket.
Amennyiben az ABS kontroli-l@ampa menet kézben kigyullad, a jarmivel tovabb kdzlekedni nem szabad.

A savtartd asszisztens feladata, hogy...

a)
b)
¢)

a jarm{ ne valthasson forgalmi savot iranyjelzés nélkdl.
az utasokat figyelmeztesse, ha az autébuszvezet faradt.
ajarm{ vezetjét a vezetdillés vibralasaval figyelmeztesse a savelhagyas veszélyére.



96.

97.

98.

99.

Melyik tiizeléanyag-fajtanak lehet legkisebb kornyezeti szennyezése az alabbiak koziil? 1;

100 %
a) A gazolajnak.
b) A biodizelnek. 90 %
¢) A hidrogénnek. 0%

Allapitsa meg az 4bra segitségével, hogy ha a gumiabroncs oldalvezetd erejének a 50 %-at elhasznaljuk, azelvben 0% [T

rendelkezésre all6 maximalis fékerének hany szazaléka marad meg a fékezésre Uigy, hogy a jarmii a palyan maradjon! 60 %
a) 50 % 50 %
b) 90 %

c) 70 %
Az alabbiak koziil minek alapjan torténik a belséégésii motorok Euro-osztalyba (Eurd 0, ... Euré 5) sorolasa?
a) A motorteljesitmény alapjan.

b) Kdrnyezetvédelmi szempontok (karosanyag kibocsatas) alapjan.
c) Fajlagos tiizeléanyag-fogyasztas alapjan.

A téli gumiabroncs hasznalataval a jarmii tiizel6anyag-fogyasztésa...?

a) alig észrevehet6en megndvekszik.
b)  kis mértékben csdkken.
c) nem valtozik.

100. A megengedett legnagyobb sebesség tillépésének esetén mit jelez a DBL optikai kijelzoje a hangjelzéssel egyidejiileg?

101.

a) A tartosfék-korldtozd mikddésbe Iépett, a jarmi vezetdjének izemi fékezéssel mar nem kell kzbeavatkoznia.
b) A motor fordulatszama a megengedett legnagyobb értéket meghaladta, a jarml vezetéjének magasabb sebességfokozatba kell kapcsolnia.
c) A tartosfék-korlatozd mar miikodik, de most a jarmii vezetéjének lizemi fékezéssel is be kell avatkoznia.

A gépkocsi 40 km/h sebességii, egyenes vonalu egyenletes haladasa esetében melyik fajta ellenallas lekiizdésére forditodik tobb energia?
a) Alégellenallds lekiizdésére.

b) A gyorsitési ellenallas leklizdésére,
c) Agordulési ellenallas leklizdéseére.

102. Mire szolgal az SCR-katalizator?

a) A gazolaj kopogastlrésének a novelését célzé adalékanyag hozzaadasara.
b) Akipufogogaz utan kezelési eljarasaban arrél gondoskodik, hogy a karos anyagok kevésbé artalmas kipufogdgazokka alakuljanak at.
c) Abenzin 6lommentessé tételére és a kipufogdgazok szénmonoxid mennyiségégnek a ndvelésére.
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103. Ha a jarm(i elsé kerekei allora fékezddnek (blokkolnak), akkor ...?

a) ajarmi hatulja hajlamos lesz a kitorésre (farolasra).
b) afékdta lehetd legrovidebb lesz.
¢) ajarmi kormanyozhatatlanna valik.

104. Az alabbiak koziil melyik biztonsagi berendezés ismert roviditése az ASR?
a) Az automatikus blokkolasgatlo berendezésé.
b) Az elektronikus stabilizalé programé.
c) Akipbrgés gatld berendezésé.
105. A sebességszabalyozo berendezés (tempdmat) szerepe, hogy...
a) amotor tiizeldanyag-betaplalasanak a szabalyozasa annak érdekében, hogy a jarmii a sebességét egy meghatarozott értékben hatarolja.
b) ajarmii haladasi sebessége az elére beallitott értéket ne haladhassa meg.
c) az, hogy ajarmli hegymenetben ne lassuljon le, és lejtén ne gyorsuljon fel.
106. Az autobusz teherbirasa az autébusz...
a) megengedett legnagyobb 0ssztdmegenek és a tényleges dssztémegenek a killdnbozete.
b) megengedett legnagyobb Gssztdmegenek és a sajat tdmegének a kiildnbozete.
c) megengedett legnagyobb 0ssztdmegenek és annak a szamnak a kiilonbdzete, amelyet ugy kapunk, hogy a szallitott utasokat 75 kg testtémeggel vesszik figyelembe...
107. A tehergépkocsi teherbirasa a tehergépkocsi...
a) megengedett legnagyobb dssztdmegenek és a tényleges dssztdmegenek a kiildnbdzete.
b) megengedett legnagyobb dssztdmegenek és a sajat tdmegének a kilénbdzete.
c) megengedett legnagyobb dssztomegenek és a pillanatnyi 6ssztdmegenek a kiildnbozete.
108. A jarm{i egyenes vonali haladasa kozben torténd fékezéskor milyen iranyu erdk lépnek fol a kerék és a talaj kozott?
a) A haladés irdnyaban hat6 (un. palyairanyu) erék.
b) Oldaliranyban hato erdk.
c) Mind palyairanyt, mind oldaliranyu erdk fellépnek.
109. Az alabbiak kéziil melyik biztonsagi berendezés ismert réviditése az ESP?
a) Az elektronikus stabilizald programé.

b) Akiporgés gatlé berendezésé.
¢) Az automatikus blokkolasgatlé berendezésé.



110. Hosszabb ut megtétele utan a felmelegedett gumiabroncsokban a levegényomas né. Kell-e a levegonyomast csokkentenie?

111.

a) lgen.
b) Csak akkor, ha a jarmi oly mértékben van megterhelve, hogy 6ssztémege eléri vagy megkdzeliti a megengedett legnagyobb 6ssztémegét.
c) Nem.

Sik (vizszintes), egyenes szakaszon, ahol a folyamatos haladast semmi nem akadalyozza, melyik sebességi fokozatban célszerii kozlekedni?
a) Valamelyik kis sebességi fokozatban, ahol a motor fordulatszama nem magas.

b) Alegmagasabb sebességi fokozatnal eggyel kisebben és ebben a motor miikddését a megengedett legnagyobb fordulatszam kozelében kell tartani.
c) Alehetd legmagasabb sebességi fokozatban, ahol a motor a kdzepes fordulatszam-tartomanyban izemeltethetd.

112. Ha a jarm(i valamelyik tengelyének a terhelése (pl. lejton torténé haladaskor) megnd, akkor az adott tengelyen 1évé kerekek terhelése...

a) csokken.
b) nem valtozik,
c) is megné.

113. Melyik gaznemdi tiizeléanyag az alabbiak koziil?

a) Hasadoanyag.
b) Benzin.
c) Foldgaz.

114. Melyik az a kornyezetvédelmi osztaly, amelynek a kévetelményei a motor iizemének hagyomanyos értelemben vett moédositasaval mar

nem, csak a kipufogo gazok kiilsé utankezelésével lehet teljesiteni?

a) Eur6é3
b) Eurd4
c) Euré5

115. Hanyszorosara né a fékut a kétszeres sebességrél fékezve?

a) Kb. kétszeresére.
b) Kb. négyszeresére.
c) Kb. hatszorosara.

116. A sebességkorlatozo berendezés szerepe, hogy...

a)
b)
¢)

ajarm{ a gépkocsivezeté altal elére megadott haladasi sebességet tartani igyekezzék.
ajarm{ haladasi sebessége az el6re beallitott értéket ne haladhassa meg.
a jarm{ hegymenetben ne lassuljon le, és lejtén ne gyorsuljon fel.




117. Ha a gumiabroncsban a levegényomas eléirtnal alacsonyabb, akkor...

a) agordulési ellenallas csokken.
b) agobrdilési ellenallas nem valtozik.
c) agordilési ellenallas megnd.

118. A légfékberendezés tomitettsége akkor megfeleld, ha a légtartaly feltdltése és a motor leallitasa utan a levegonyomas csokkenése legfeljebb...
a) 0,1bar 10 perc alatt

b) 0,3 bar 10 perc alatt
c) 0,5 bar 10 perc alatt

119. Autépalyan az autdbusz kilométerdraja segitségével hogyan allapithatja meg az ajanlott kovetési tavolsag nagysagat?
a) Feleannyi méter legyen, mint amekkora sebességet a miiszer km/h-ban mutat.

b) A kdvetési tavolsag legalabb kétszer annyi méter legyen, mint amekkora sebességet a miiszer km/h-ban mutat.
c) A kovetési tavolsag pontosan annyi méter legyen, mint amekkora sebességet a miiszer km/h-ban mutat.

120. A fékut hosszanak kozelitd kiszamitasara tanult képlet alkalmazasaval hatarozza meg az autdbusza fékutjanak a hosszat 80km/h sebességrél teljes fékezés esetében?

a) 64 méter.
b) 52 méter.
c) 86 méter.

121. Hogyan teszi lehetdvé a fékasszisztens a fékfelfutasi idé csokkenését az abran lathaté Pedalut Fékasszisztenssel
gorbének megfeleléen? \

a) Mindig maximalis fékerét alkalmaz a biztonsag ndvelése érdekében. l
b) Afékpedal benyomasanak a sebességébdl kovetkeztet a vészfekezés igényére.
c) Ugy ndveli a fékezényomast, ahogy a gépkocsivezetd fokozza a pedal benyomasat.

:

i

- Fekasszisztens
nelkal

Kivant féklassulas [%)]

Miukodtetés ideje [s]
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